
 

Βύρωνας 20/4/2021 

Αριθ. Πρωτ.:398 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 

325ο Ενημερωτικό 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΧΡΟΝΗ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ: 

ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΟΙΔΙΑ ΧΤΙΣΤΕ ΤΩΡΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ! 

Την ανάγκη να εφαρμοστεί η Δίχρονη Προσχολική Αγωγή στον Δήμο Αθηναίων με όρους 

παιδαγωγικούς και κτηριακές προδιαγραφές κατάλληλες για τις ανάγκες Νηπιαγωγείων, απαίτησαν για 

μια ακόμη φορά ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», η Ομοσπονδία Γονέων Αττικής, καθώς και οι 

άλλοι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών της Α΄ Αθήνας και οι Ενώσεις-Σύλλογοι Γονέων, στην Παράσταση 

Διαμαρτυρίας το απόγευμα της Δευτέρας 19 Απρίλη έξω από το Δημαρχείο, την ώρα που συνεδρίαζε το 

Δημοτικό Συμβούλιο για το συγκεκριμένο θέμα.  

Στιγμιότυπα από την Παράσταση https://www.youtube.com/watch?v=zpn3I6Mupq0&ab_channel=902.gr  

Τοποθέτηση της προέδρου του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» στο Δημοτικό Συμβούλιο 

https://www.youtube.com/watch?v=9iQPhUcPo1E 

Η νέα πρόταση της Δημοτικής Αρχής, που παραμένει ακόμα ανοιχτή σε αλλαγές, είναι χειρότερη 

από την αρχική, υποβαθμίζει όχι μόνο τη λειτουργία των Νηπιαγωγείων αλλά και των Δημοτικών, 

Γυμνασίων, Λυκείων, στοιβάζοντας τα παιδιά σε 25άρια τμήματα σε οικίσκους και ακατάλληλες αίθουσες.  

Κοινή απαίτηση όλων των συγκεντρωμένων είναι να υπάρξει άμεσα σχεδιασμός για κατασκευή νέων 

σύγχρονων Νηπιαγωγείων με βάση τις σύγχρονες ανάγκες και δυνατότητες της εποχής μας, με κρατική 

χρηματοδότηση και μόνιμους διορισμούς. 

Συγκεκριμένα η επικαιροποιημένη πρόταση της Δημοτικής αρχής αντί για 84 αρχικά αίθουσες 

προβλέπει 57 (!), λόγω λιγότερων (για την ώρα) εγγραφών. Αλήθεια τι θα κάνουν τα παιδιά που θα γραφτούν 

τον Σεπτέμβρη; Παραμένει η πρόταση για τοποθέτηση 42 οικίσκων σε αδόμητα οικόπεδα (τόσα χρόνια 

μας έλεγαν ότι δεν υπάρχουν χώροι), στα οποία οι Δημοτικές Αρχές Αθήνας (πρώτα του κ. Κομίνη και 

τώρα του κ. Μπακογιάννη) αντί να  δρομολογήσουν την κατασκευή σύγχρονων Νηπιαγωγείων, πάνε στο 

και πέντε να τοποθετήσουν οικίσκους, ακολουθώντας πιστά την τακτική των κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ και 

ΝΔ, που καθιέρωσε η πρώτη και συνεχίζει η δεύτερη τη Δίχρονη χωρίς χρηματοδότηση, με ελάχιστο κόστος. 

Παραμένουν οι 4 οικίσκοι που τοποθετούνται σε αδόμητο Δέφνερ και Αναπαύσεως στη 2η 

Κοινότητα Αθήνας και είναι στην άκρη της δικής μας περιοχής, γι’ αυτό και δεν εξυπηρετούν τα 

Νηπιαγωγεία μας στο Παγκράτι. Είπαν δε στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι η Α΄ Διεύθυνση προορίζει αυτό το 

Νηπιαγωγείο των οικίσκων από την επόμενη χρονιά για Πειραματικό! Το ακούσαμε κι αυτό, οι οικίσκοι 

θα γίνουν Πειραματικό Νηπιαγωγείο! Βέβαια έχουμε διατυπώσει τη διαφωνία μας έτσι κι αλλιώς με τα 

Πειραματικά. 

Αποσύρανε και ορθά την πρόταση για τοποθέτηση οικίσκου στο προαύλιο του συγκροτήματος 

των 9ου Δημοτικού και 13ου Νηπιαγωγείου Αθηνών και γιατί υπήρξε αντίδραση του Συλλόγου μας, των 

εκπαιδευτικών του συγκροτήματος και των Γονέων (Συλλόγου Γονέων, Ένωσης Γονέων, Ομοσπονδίας 

Γονέων Αττικής) αλλά και γιατί βρήκαν την «πρόσφορη λύση» του στοιβάγματος σε παρακείμενα 

Νηπιαγωγεία (στέλνονται παιδιά στο 15ο Νηπιαγωγείο, ίσως και στο 7ο Καισαριανής). Στην ουσία δεν 

ικανοποίησαν το αίτημα και την ανάγκη για μία ακόμα αίθουσα ή ένα διθέσιο σύγχρονο 13ο Νηπιαγωγείο, 

απλά για την ώρα μετέφεραν το πρόβλημα δίπλα. 

Παραμένει το μεγάλο πρόβλημα του κέντρου του Παγκρατίου, όπου πολλά παιδιά γράφτηκαν 

στα 7ο, 6ο-69ο και 8ο-67ο Νηπιαγωγεία. Τη «λύση» και χέρι βοήθειας στη Δημοτική Αρχή Μπακογιάννη 

δίνει η Α΄ Διεύθυνση μεταφέροντας παιδιά προς τα παρακείμενα 10ο-11ο Νηπιαγωγεία Αθηνών, 7ο 

Νηπιαγωγείο Καισαριανής ακόμα και στα φορτωμένα 1ο, 5ο, 8ο, 9ο Νηπιαγωγεία Βύρωνα (Αγ. Τριάδα), αλλά 

κυρίως στοιβάζοντας τα περισσότερα στο 103ο Νηπιαγωγείο Αθηνών, που συστεγάζεται με το 1ο 

Δημοτικό Αθηνών, όπου, εκτός από τη μία αίθουσα που είχε από την αρχή δοθεί, ήδη ζητήθηκε και 
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δόθηκε και δεύτερη αίθουσα του Δημοτικού (μια μικρή αίθουσα μουσικής!). Εκεί θα συγκεντρωθούν πάνω 

από 80 προνήπια-νήπια και θα συστεγαστούν με τα 200 παιδιά του Δημοτικού. Από τις 4 τελικά αίθουσες που 

θα λειτουργήσει το 103ο Νηπιαγωγείο μία από τις δύο υπάρχουσες είναι κανονική, η δεύτερη μικρή, μία που 

παραχωρήθηκε κάπως καλή και η τέταρτη πολύ μικρή. Μιλάμε για ένα κτήριο από τα πιο παλιά και 

ασυντήρητα, κατά καιρούς έχουν πλημμυρίσει οι τοίχοι και τα ηλεκτρικά, έχουν πέσει ταβάνια κλπ ενώ ο 

αύλειος χώρος είναι μικρός. 

Έτσι εφαρμόζουν και στο Παγκράτι τη Δίχρονη. Ίδια παραμένει η κατάσταση και σε Βύρωνα, 

Καισαριανή, όπου πέρυσι έγιναν τα ίδια. Τον Σεπτέμβρη του 2021, μετά από 1,5 χρόνο πανδημίας θα 

έχουμε νήπια προνήπια που θα κουβαλάνε τα μαθησιακά, ψυχολογικά και κοινωνικά προβλήματα της 

πανδημίας στοιβαγμένα σε 25άρια τμήματα σε οικίσκους και ακατάλληλες αίθουσες! Ντροπή στις 

κυβερνήσεις και τις δημοτικές αρχές. Και τολμάει το Υπ. Παιδείας και μας στέλνει εγκυκλίους πώς θα 

στηρίξουμε τα παιδιά! 

Και με την Παράστασή μας στο Δημαρχείο Αθήνας και με την τοποθέτηση της προέδρου του 

Συλλόγου μας στο Δημοτικό Συμβούλιο κάναμε σαφές ότι θα μας βρίσκουν μπροστά τους, το οφείλουμε 

στα παιδιά μας και στις Νηπιαγωγούς μας, ώσπου να εφαρμοστεί η Δίχρονη Προσχολική Αγωγή στα 

Δημόσια Νηπιαγωγεία με σύγχρονους όρους!  

          

          

                                       
 

 

 
 


